

复旦大学“星火”队：

将百年真理之甘传播下去

收到总书记回信之后

中国妇女报全媒体记者 丁秀伟
李崇铭

“心有所信，方能行远。”2020年习近平总书记回信中的这句话，鼓舞着复旦大学《共产党宣言》展示馆“星火”党员志愿服务队，激励着他们把这项“传播真理之甘”的红色事业做下去，并努力做得更好。这两年，“星火”队完善队伍建

设，深耕内容不断优化，致力让“宣言精神”的火花穿越历史的尘烟，在新时代青年的心中熠熠生辉。

收到总书记回信以来，“星火”队牢记嘱托担使命，将理论宣讲之路走稳走远。这两年，“星火”队的队员规模从30人扩大到71人，覆盖院系由8个扩展到16个，接待参观者从5万到8.2万人次。在四大系列课程体系的框架下，围绕“宣言精神”内核，“星火”队发展完善了十余门精品“金课”。“星火”队成为全国基层理论宣讲先进集体、全国学雷锋志愿服务“四个100”最佳志愿服务组织，荣获了中国青年志愿服务优秀组织奖等荣誉，并入选教育部高校思想政治工作精品项目。（下转2版）

习近平向世界青年发展论坛致贺信

新华社北京7月21日电 7月21日，国家主席习近平向世界青年发展论坛致贺信。

习近平指出，青年代表希望，青年创造明天。中国始终把青年看作推动社会发展

的有生力量，鼓励青年在参与推动构建人类命运共同体的实践中展现青春活力。希望世界青年发展论坛成为世界青年助力全球发展、全球共促青年发展的重要平台，为世界人民团结发出青年之声，为全球发展

进步注入青春之力。

习近平强调，各国青年要弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，以实际行动推进全球发展倡议，助力落实联合国2030年可持续发展议

程，共同谱写世界青年团结合作的时代新篇章。

世界青年发展论坛当日在北京开幕，主题为“促进青年发展、塑造共同未来”，由中华全国青年联合会主办。

科技创新 巾帼行动

中国妇女报全媒体记者王永钦 发自呼和浩特 为全面贯彻创新驱动发展战略，推动“科技创新巾帼行动”，落实自治区妇联“进万家门、访万家情、结万家亲”我为群众办实事“十送”活动，切实为基层妇女群众和家庭办实事好事，今年5月份，内蒙古自治区妇联联合内蒙古自治区农牧业科学院、中国农业科学院草原研究所，启动了“北疆巾帼心向党 携手喜迎二十大”巾帼科技服务走基层活动。截至目前，该活动共派出专家和科技人员138人，入户、入田间地头“手把手”现场服务指导农牧民，开展线上线下技术讲座、培训、政策宣传服务1.4万人次。

中国妇女报全媒体记者从内蒙古自治区妇联发展联络部了解到，入夏以来，多批专家深入基层生产一线，入户、入田间地头进行农事技术培训和指导，为基层妇女群众送科技、送知识、送服务。内蒙古自治区农牧业科学院派出专家团队，深入到呼和浩特市清水河县谷子试验示范田中，就谷子新品种的选择、田间管理、拔节期中耕除草、病虫害防治以及农药喷施剂量和防治效果等进行指导，为乡村振兴提供科技支撑，促进区域农业绿色可持续发展。

在鄂尔多斯市乌审旗图克镇，专家团队开展“地方特色乳制品加工”专题培训50余人，促进了当地乳制品从业人员加工技术水平的提高。同时，专家们赴乌兰察布市部分旗县进行实地调研，指导中耕除草及田间管理，及时了解农民所需，解决了农民“除草难”的问题，保障了胡麻的产量。

为促进农牧民积极开展种植养殖生产，国家食用菌产业技术体系呼和浩特综合试验站站长、内蒙古自治区农牧业科学院王海燕副研究员一行三人，赴清水河县城关镇石湾子村，开展香菇林下栽培出菇管理现场技术培训，为乡村振兴提供技术保障；国家特色油料产业技术体系虫害防控岗位团队成员杜嘉副研究员一行三人，深入鄂尔多斯市杭锦旗吉日嘎朗图镇，进行向日葵重要病虫害综合防控技术培训；中国农业科学院草原研究所派出六位专家，分别深入呼伦贝尔市鄂温克旗、牙克石市、莫力达瓦达斡尔族自治县，线上线下指导养殖农牧民。

内蒙古巾帼科技服务走基层活动服务内容涵盖牛羊健康养殖、粗饲料加工、番茄栽培、食用菌接种、向日葵高产栽培、胡麻新品种及配套栽培等20多项技术，深入九个盟市，极大地提高了农户生产效率，增加了种植养殖效益，取得了阶段性成果，促进了自治区农牧业健康稳定发展，有效发挥了巾帼科技创新的战略支撑作用。

内蒙古妇联推动巾帼科技服务进基层
田间地头送科技

手把手服务农牧民

巾帼心向党 喜迎二十大

山西太原市妇联持续开展“锦绣姐姐大宣讲”行走的宣讲队，创新又“走心”

中国妇女报全媒体记者 姜军旗

“爱小家更爱大家”“家和万事兴”……一个个可爱的“锦绣姐姐”微信表情包，传递正能量的同时，也萌翻了一众网友。

“锦绣姐姐”是太原市妇联近年来打造的一个妇联工作品牌。2021年以来，太原市妇联组织的“锦绣姐姐宣讲队”深入社区、农村、企业、学校等，运用群众听得懂、学得会、易接受的方式开展“锦绣姐姐大宣讲”，持续推动新时代党的创新理论“飞入寻常百姓家”，激励广大妇女群众坚定不移听党话、跟党走，做伟大事业的建设者、做文明风尚的倡导者、做敢于追梦的奋斗者。

举旗帜 强队伍 身边人讲身边事

“作为新时代的女工，就是要立足本职

工作，在平凡的岗位上，干出不平凡的业绩，不断实现自我提升。作为一名骄傲的太钢人，我们应该牢记总书记的殷殷嘱托，为民族工业贡献山西力量，书写中国制造的钢铁新篇章。”在太原市妇联组织的一场“锦绣姐姐心向党，巾帼奋斗新征程”活动上，“最美锦绣姐姐”、来自太原钢铁(集团)有限公司的安静分享了“手撕钢”柔中带刚的品格，也让现场观众感受到了太钢转型发展带来的新变化。

用身边人、身边事讲好女性精彩故事，激励广大女性争做“最美巾帼奋斗者”，正是太原市妇联“锦绣姐姐大宣讲”的一大特点。

“‘锦绣姐姐’是太原市妇联创新打造的一个工作品牌，象征太原女性争做智慧女性、文明女性、时代女性、魅力女

性的人生追求。妇联组织是党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带，要引领广大妇女群众听党话、跟党走，首先就要让党的声音进入千家万户。”太原市妇联主席梁雅俊告诉中国妇女报记者，2021年以来，太原市妇联着力打造“锦绣姐姐”工作品牌，通过“锦绣姐姐大宣讲”，让党的好声音飞进千家万户，让党的好政策惠及万千群众，让理论宣讲更接地气地走入寻常百姓家。

“专家学者讲理论、领导干部讲政策、行业模范讲事迹、百姓群众讲体会。”梁雅俊表示，太原市妇联探索宣讲队伍多元化建设，按照“单位推荐、择优选聘、动态更新”的原则，广泛吸纳各领域优秀女性进入“锦绣姐姐宣讲队”，目前已经形成了“1+4+N”的三级联动组织架构，即市级

层面的“锦绣姐姐宣讲总队”和“权威专业宣讲分队”“春风化雨宣讲分队”“知行合一宣讲分队”“寓教于乐宣讲分队”4个分队，“N”则是根据实际在各村(社)、企业组建多种类型、各具特色的“锦绣姐姐宣讲小组”。

“锦绣姐姐宣讲队”中，既有理论研究的专家学者，也有创业就业的巾帼典型，还有各级妇联干部、妇联执委、广场舞骨干、巾帼志愿者。多元化建设、动态化管理，定期开展培训提升理论素养，从源头保证“锦绣姐姐大宣讲”的可持续发展。亮出妇联旗帜，组建宣讲队伍，既展现了转型发展中的巾帼风采，也让各级妇联在引领联系服务广大妇女群众时有了工作“抓手”。

(下转2版)

大暑将至农事忙

7月21日，农民在浙江省湖州市吴兴区东林镇爱心村采摘莲蓬(无人机照片)。

大暑将至，各地农民抢抓农时进行田间管护，田间地头呈现一派农忙景象。

新华社发(何伟卫/摄)



百名女大学生讲述100个家乡变化

“山水公园”桂林：

在绿水青山间绘就发展新图景

讲述人：华中科技大学同济医学院 宾周泓影
指导记者：中国妇女报全媒体记者 高峰

7月8日暑假，我在武汉乘坐高铁动车一路南下。将近4个小时后，一座座挺拔俏丽的、春笋般的小山映入眼帘，这种喀斯特自然风貌告诉我，就将回到我魂牵梦绕的家乡——广西桂林市。

我们一家人现在居住在桂林市的近郊县灵川县城。记得在我读小学的时候，要去桂林市区一般都是乘坐公交车，那时候的县城公交车还有售票员售票，经常出现有人没给钱或者给两次钱的混乱。后来，随着城市的发展，都换成了无人售票公交车，同时还增添了好几条线路，县城居民进出桂林市区便捷多了。

近几年来，县政府还开通了抵达乡镇的公交线路，县城居民只需花两元钱就可以进



大境瑶族乡不少村庄都设置了儿童游乐设施。 宾周泓影/摄

出城区，避免了长途跋涉和超载的现象。相对于偌大的城市发展，也许交通的变化只是区区小事，但是从事关民生的点滴细节可以看出，当地党委、政府是实实在在为老百姓考虑。

因为交通的便捷，我回村的频率也越来越高。我的老家在灵川县大境瑶族乡界背村，每次回到村里，都会为家乡的发展骄傲。我的父母经常说起我小时候住在村里的事。那时瑶乡发展还比较滞后，妈妈要抱着我走好几公里山路去看病，或者赶集。但是现在不一样了，家乡的路，从小路到泥巴路，从山路再到柏油路，乡亲们也走上了富裕路。

通往外界的大门打开，瑶乡人民发展的劲头更足了。大家靠山吃山，靠水吃水，多元产业蓬勃兴起。在瑶乡公路沿线不同海拔地区，水果种植带已形成规模，主要以柑橙柚、优质梨、杨梅种植为主。另外，村民充分利用退耕还林好政策，大力发展白果、毛竹和八角等林业。听说，未来三至五年大境瑶族乡将建成种植上规模、品质上档次的白果之乡、毛竹之乡、八角之乡和板栗之乡。大家都翘首以待。

中学时代，我经常到灵川县八里街溜达，那是一个有名的商业街区。如今的八里街已经置身于桂林高铁经济产业园的核心区，坐拥桂林西站，与广州、贵阳、长沙、南宁4个省会城市共享“2小时经济圈”，形成了“一城两站三枢纽两铁三高四通”的交通新格局，极大地推动了桂林高铁经济的发展。

桂林山水甲天下。到武汉读大学后，同学们听说我来自桂林，对桂林山水风光表现出浓厚的兴趣，我也热情邀请他们有机会一定到我的家乡做客。

去年4月下旬，习近平总书记乘船考察漓江，来到象鼻山公园考察调研，并同游客亲切交谈。他指出，桂林是大自然赐予中华民族的一块宝地，一定要呵护好。要坚持以人民为中心，以文塑旅、以旅彰文，提升格调品位，努力创造宜居、宜业、宜乐、宜游的良好环境，打造世界级旅游城市。（下转2版）

重庆市各级妇联开展暑期儿童关爱服务活动

爱心服务暖童心 真情守护伴成长

中国妇女报全媒体记者 任然
乐丁

“有人落水了应该怎么办?”“应该打119、110和120,向周围的大人求助,不可以擅自下水或者和其他小伙伴用手拉落水的人。”重庆市沙坪坝区树人沙磁小学9岁半的郑宇子频频举手,抢着回答问题,这是7月20日,沙坪坝区妇联在天星桥街道天陈路社区开展“少年儿童心向党 用心用情伴成长”2022年暑期儿童关爱服务示范活动的现场。当天,该区妇联邀请专业老师对儿童和家长开展防溺水知识讲座,以提高孩子们防溺水安全意识,增强孩子们避险、自救、互救的能力。

近日,重庆市妇联、市法院、市检察院、市教委等12部门联合下发《关于开展“少年儿童心向党 用心用情伴成长”2022年暑期儿童关爱服务活动的通知》。通知要求各区县认真组织开展暑期儿童安全教育实践月活动,陪伴儿童安全过假期。

强共识,开启儿童暑期安全“大联动”

儿童安全关乎家庭稳定,为确保儿童暑期安全,重庆市四级妇联联动,凝聚多方力量,合力为孩子撑起“保护伞”,共同守护儿童暑期安全。

重庆市妇联在全市开展20场“守护童年 安全伴成长”活动,市未保办联合相关单位开展“预防溺水·平安相伴”专项行动,各区县联动开展国家安全、防溺水等意外事故宣传和教育培训,依托儿童关爱服务阵地,组织开展防止家庭暴力、防毒、防性侵等专项行动,提高儿童防骗能力。

7月6日,重庆市妇联在璧山区启动了“守护童年安全伴成长”重庆市2022年暑期儿童安全教育实践月活动,活动采取网络直播方式,联动全市1.1万个儿童之家同步开展。整个实践月的活动将通过发布家长公开课,开展安全知识宣传、共享亲子云课程、组织家庭安全演练等活动,构筑暑期儿童安全防护网。（下转3版）